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A vonatok közlekednek. — Az élesd! vérfürdő. 
Megdézsmált aranybánya.

Avasutasok sztrájkja.
— Eredeti tudósításaink. —

Debreczen, ápril 25.
A vasutasok sztrájkjában annyi fordu­

lat állott be, hogy a szolgálattételre beren­
delt vasutasok most már katonai zubbony­
ban teljesítenek forgalmi szolgálatot és igy 
a vonatközlekedést egyrészben helyre­
állították. Debrecenbe is több vonat érke­
zik naponként s innen is indítanak vonato­
kat. A személyforgalmat tehát úgy, ahogy 
a rendelkezésre álló katonavonatokkal lehet­
séges, lebonyolítják.

A vasútvonalakat az egész országban 
mindenütt katonaság szállotta meg. Ahol 
csak vonat elmegy, még az őrházak 
között is, katonaság ügyel a sínekre. 
A váltóknál, őrházaknál, az állomásokon 
katonaság, rendőrség és csendőrség éjjel­
nappal felváltva ügyel fel, hogy a forgal­
mat meg ne akadályozzák.

így bonyolítják le a legsürgősebb sze­
mélyforgalmat addig, amig a vasutasok 
sztrájkja tart. Arra nézve azonban, hogy a 
teheráru-forgalom milyen határok között 
nyer elintézést, még értesítést nem nyer­
tünk.

Vasutasok a vizsgálóbíró előtt.

A kormány megtorló intézke­
dései megkezdődtek. Miután sike­
rült úgy ahogy megtörni a sztráj­
koló vasutasok erejét, a kormány 
most közegei utján azok ellen for­
dul, akiket ő kiváltképen bűnösök­
nek tart a forgalom megakasztá- 
eában.

Jeleztük már, hogy Tolnay üz­
letvezető rendeletet bocsátott ki, 
melyben felhívta a vasutasokat, *

hogy záros határidőn belül szolg'á- 
lattételre jelentkezzenek. — Amely 
vasutasok vonakodtak eleget tenni 
e rendeletnek, azok ellen a kir. 
ügyészség a büntető törvény- 
könyv 481-ik szakasza alapján 
megindítják az eljárást. — Ez a 
szakasz a hivatali kötelesség meg­
tagadásáról szól s foglalatában 
taxatíve fel vannak sorolva mind­
azon köztisztviselők, akikra a §. 
hatálya kiterjed. Azok sorrendjé­
ben azonban a vasutasok nincse­
nek benne.

Hoffmann középponti vizsgáló- 
bíró tegnap kibocsátotta ez idézé-, 
seket. Kábái György mérnök, Csa-" 
nádi, Endrei és Kemecsei kapták meg 
először az ügyészségi idézést. — 
Ezen vasutasokat s még számos 
alkalmazottat ma délelőtt a vizs­
gálóbíró sorra kihalgatta s kihal- 
gatás után valamennyit szabadon 
bocsátotta. A beidézettek bíznak a 
független magyar bíróság jogérzé­
sében, igazságosságában, mely nem 
engedheti meg, hogy büntetlen elő­
életű, ártatlan magyar polgárok 
büntetést szenvedjenek el, anélkül, 
hogy a büntetendő cselekmények 
valamelyikét tényleg elkövették 
volna. A vizsgálóbíró délutányfolyg' 
tatja a kihallgatásokat.

A vasutas katonák.
A katonai szolgálatra behívott póttar­

talékos vasutasok lelkiismeretesen, katonai 
esküjükhöz híven teljesítik az összes szol­
gálatokat. A bo nem hívottak azonban ön­
ként nem jelentkeznek, semmiféle kötelez­
vényt alá nem Írnak s nem fognak aláírni 
mindaddig, amig a budapesti országos vasúti
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bizottság a tárgyalásokat be nem fejezi s a 
sztrájk beszüntetésére nézve ki nem adja a 
rendeletet.

A függetlenségi párt akciója.™

Budapesti tudósítónk telegra- 
fálja: A függetlenségi párt több 
kiváló tagja tegnap több Ízben 
lépéseket tett a vasutasok sztrájk- 
bizottságánál, hogy engedékeny­
ségre bírja őket. Hivatkoznak és 
jogosan hivatkoznak arra, hogy a 
vasúti alkalmazottak nem csupán 
magukért, hanem az ország nagy* 
közönségéért is dolgoznak. Véle­
ményük az, hogy a vasutas a maga 
-érdekében bármikor indíthat moz­
galmat, erélyesen harcolhat is cél­
jaiért, de semmiesetre sem úgy, 
hogy az ő magánügyeinek vitele­
vei az ország érdekeit sérthesse.

A függetlenségi párt tagjai ki­
jelentették, hogy a vasutasok me­
morandumában foglalt követelések 
megvalósításáért küzdeni fognak, 
teljes erejükkel törekedni fognak 
arra, hogy e kívánságok kielégítést 
nyerjenek.

Fővárosi tudósítónk jelentése 
szerint ez a férfias, derék kijelen­
tés láthatólag jól hatott a kedé­
lyekre és engedékenység! hajlamot 
szült a vasutasok körében. Remél­
hető is, hogy a függetlenségi párt 
akciója eredményes is lesz s a 
vasutasok sztrájkbizottsága még a 
mai nap folyamán szolgálatba íép, 
miután a függetlenségi párt garan­
ciáit megnyerte.

Csipkefüggönyök tisztítását
H X£ klánul teljesíti

HRABÉCZY ÁSTÁL
mhafestő és vegytisztító intézete

DEBRECZEN, Széchenyi­
ül cza 42-ik szám.



Az élesdi vérfürdő.
üiiszonöt halott, harmincz 

sebesült.
■—.Távirati tudósítás. —

»Az élesdi pártgy ülésről, a csend­
őrök ott történt újabb vórengáésé- 
‘tőI, lapunk ina reggeli számában 
rövid táviratban adtunk hirt. Ma 
korán reggel azonban részletes táv­
irati tudósításban ad számot a vér 
lázitó esetről tudósítónk.

Elesden a Kossuth-párt már 
hetek óta lelkesedéssel szervezke­
dik, amit az ottani szocialisták rossz 
szemmel néztek. Gyakorta és sűrűn 
emlegették:

—- Nem lesz abból a pártból 
semmi !

A pártalakitó gyűlésen aztán 
temérdek szociálista jelent meg, de 
a már előzetesen megnyilatkozott 
szenvedélyesség miatt csendőrök, 
sőt katonaságban sem volt hiány. 
Tizenhat csendőr és egy század hu 
szár jelent meg a gyűlésen.

A gyűlést Kerekes elnök akarta 
vezetni. Csakhogy már a gyűlés 
megnyitása előtt több ízben emle­
gette :

— Legjobb volna ezt a gyűlést 
meg sem tartani.

A szociálisták már gyűlés előtt 
olyan fenyegető magatartást tanú­
sítottak, hogy az elnök felkérte 
Dérffy Imre főszolgabírót a gyűlés 
feloszlatására.

Dérffy erre rövid beszéddel ki­
jelentette, hogy a gyűlést feloszlatja. 
A szociálisták bottal fenyegették a 
csendőröket:

— Minek jöttek ide? Miattuk 
nem lesz gyűlés!

Egyik-másik kővel dobálta a 
csendőröket, mire a huszárok a 
tömeg közé vágtattak, hogy a so­
kaságot gyors szétosztásra" bírják.. 
Ebben a pillanatban a tömeg so­
rából revolverlövés hangzott fel 
s nyomban utána Rés Mihály 
csendőr őrmester gyomrán ta­
lálva holtan rogyott össze.

A kivezényelt katonaság erre 
sortüzet adott és tizenkét halott, 
ötven sebesült maradt a hely­
színén.

A katonaság vezére Nedeczky 
Ferencz kapitány volt, aki kövek­
től szintén megsérült. Kövektől sé­
rült ezenkívül Manczinger őrmester 
és két káplár is.

A nép hanyat-homlok mene­
kült. Jajveszékelés, visitás és a fel­
háborodás moraja zúgott minden 
oldalon. A nép sorából még a ha­
lottakkal és a súlyosan sebesül­
tekkel sem törődött senki.

Az esetről nyomban telefonon 
tettek jelentést Nagyváradra, ahon­
nan még két század katonaság vo­
nult ki a vérfürdő színhelyére. De 
egyúttal gondoskodás történt a se­
besültekről is. Orvosok jöttek ki 
Elesdre és a szerencsétlen sebesül­
teket segélyben részesítették. A se­
besültek közül nyolcz már meg­
halt s igy az összes halottak száma 
huszonöt.

_ PEBBEOZEffl PJSÁP.

VIDÉK.
* Egy gyermek borzalmas tüzha- 

lala. A Magyarosaké melletti Vesztei- köz­
ségben, mint _ tudósítónk telefonon jelenti, - 
borzalmas módon halt meg egy veszteti 
löldmüves három éves fia. A földműves, 
Krecz János kora reggel feleségével együtt 
kiment a szántóföldre, [egyedül hagyta a 
hazban három esztendős János fiát, A fiú 
valahonnan gyufát kerített s fa gyufával 
.játszani kezdett a színben. Játék közben a 
kis fiú felgyújtotta a szénával és szalmával 
megrakott szint, amely nemsokára lángok- 
ban állott. A tűz a színről átharapódzott a 
lakóházra és azt is teljesen elhamvasztotta. 
Oltani lehetetlenség volt. Mikor a tűz el­
hamvadt^ az oltásra egybesereglett emberek 
széthordták a szín bereskadt tetőzetét. A le­
omlott gerendák alatt -találták meg a kis 
Krecz Janos szénné égett hulláját. A sze- 
rencsetlen gyermek már nem tudott mene­
külni, ott pusztult el irtózatos kinek között 
a langtengerben. A gondatlan szülők ellen 
la nagyváradi királyi ügyészség megindította 
.a vizsgálatot.

Sorozás karhatalommal. Az élesdi 
•loszolgabirói járásban tegnap kezdték meg 
a sorozást. A bizottság teljesen együtt volt 
azonban a főszolgabírói lakás előtt össze­
gyűlt tömeg fenyegető magatartást vett és 
megakarta akadályozni a bizottság működé­
sét. A kirendelt csendőrök nem voltak képesek 
a rendet fentartani és igy Bérczy főszolgabíró 
az alispáni hivatal utján egy század kato­
naság kirendelését kérte. Mi'skolczy Ferenc 
dr. alispán azonnal intézkedett s még teg­
nap egy század huszár vonult ki fÉlesdre 
nyeregben, hogy a sorozás akadálytalan 
megtartását lehetővé tegyék.

Olcsóbb a piac. Mig a fővárost a 
hirtelen beállott képtelen drágaság miatt 
Csaknem az éhínség fenyegeti, Nagyvárad 
gazdasszonyai ugyancsak örülhetnek a vas­
úti sztrájknak, amelynek a piacon rendkívül 
kedvező hatását észlelhetik. Úgy áll a do­
log, hogy amióta megszűnt a vasúti közle­
kedés, a piacra kerülő élelmiszerek ára 
lényegesen alászállott. Ennek a magyarázata 
pedig az, hogy a forgalom megszűntével, 
megszűnt a kivitel, az élelmi szereknek a 
fővárosba szállítása s a felhalmozott áruk 
mellett sokkal nagyobb a kínálat, mint a 
kereslet s ez természetesen az árak csök­
kenését vonta maga után. Rövid időre tehát 
aranyjuezi napok ^ köszöntöttek gazdasszo­
nyáinkra, akik anélkül is óvek óta tele van­
nak panaszszal a piac folytonos drágulása 
miatt.
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A meg-dézsmált 
aranybánya.

Tolvajok a föld mélyében.
— Saját tudósítónktól. —

Villámcsapás Nagyváradon.
Tegnap délután, mikor a parázs 
vihar átömlött Nagyváradon, ugyan­
csak csattogtak a mennykövek. Egy 
koraszülött áprilisi villám lecsapott 
a katonavárosi gör. keleti templom 
tornyába s az erős építményt ala­
posan megrongálta. Az óralapot 
fizetronesolta, a torony egyik sar­
kát leverte. A templom közelében 
fgy villamos áramelosztó szek­
rénybe is beleütött a mennykő és 
felgyújtotta. A katonavárosi tűz­
oltóság kivonult, de dolga nem 
akadt.

Vörös kakas Nagyszalontán. Még
jóformán a tavaszban som járunk s a kel­
lemetlen nyári vendég, a vörös kakas már 
is jelütötte fejét Nagyszalontán. Tegnap­
előtt délután, tudósítónk jelentése szerint, 
leégett a Nagyszalonta város tulajdonát 
képező két hatalmas istálló. Oltásra a nagy 
szélvihar miatt gondolni sem lehetett. °A 
kár körülbelül 5000 korona, a melynek egy 
része biztosítás révén megtérül.

Nagybánya város lakosságát néhány 
nap óta vakmerő lopási esemény tartja iz­
gatottságban. Az érdekes tolvajlási ügy meg­
lepő felvilágosításról tesz tanúbizonyságot 
arról ugyanis, hogy a tolvajok manap ha­
ladnak a korral és nem a vert aranypénz 
után bomlanak, hanem jobban szeretik a 
nyers aranyat,

A nagybányai aranybányák között a 
■*guzdugübb u Calasanzi szt.-Józsefről el- 
nevezett bánya, amelynek, aranytartalma 
messzeioldon nevezetes. Ebbe a bányába 
hatoltak be a vakmerő tettesek és meg­
próbálkoztak a nyers arany fejtésével. ° 

A bányai üzemvezetőség már régóta 
tapasztalta, hogy esténkint gyanús alakok 
settenkednek a telepek körül, de arra senki 
sem gondolt, hogy akadnak emberek, akik 
megpróbálkoznak azzal, hogy nyers ércet 
lopjanak.

_ A napokban történt, hogy a bányába 
néhány tolvaj ereszkedett le és az egyik 
tárnában megkezdték a működést. Gsattog- 
tak a csákányok, hullt az érc a földre és a 
rablók örömmel konstatálták, hogy tervük 
sikerült.

A nagy zaj azonban felhallatszott a 
tárnából. Az őr eleinte azt hitte, hogy hallu- 
cinál, vagy a megszokás űzi vele csalfa já­
tékát. De midőn jó ideig hallgatózva a zajról 
bizonyságot szerzett, jelentést tett az inspek- 
ciós hivatalnoknak, aki ötödmagával leszállóit 
a föld mélyébe.

A tolvajok megneszelték a bajt és abba 
hagyták a munkájukat. A hivatalnok erre 
ötször lőtt revolveréből és a lövések 
messze visszhangoztak a föld. alatt.

A rablók elsuhantak a sötétségben. 
Ekkor a bánya hivatalnokai feljöttek a fel­
színre és a felvonó gépet elzárták, úgy hogy 
a tolvajok addig, mig segítség nem jön, ki 
ne szabadulhassanak. Az ügyes gazemberek 
azonban ezt is megneszelték és lövöldözni 
kezdtek a magasba.

A lövéseket persze viszonozták és 
valósággal egész kis csatározás folyt a 
tettesek és a hivatalnokok között.

A felszállást mindazonáltal sikerült el­
zárni. A mire a segítség megérkezett, a tol­
vajoknak nyoma veszett.

Az üzemvezetőség jelentést tett az eset­
ről a csendőrségnek, amely széles körben 
nyomoz a tettesek után.

Eddig megállapította a vizsgálat, hogy 
a tolvajok a bánya szervezetével és terje­
delmével igen ismerősök voltak.

Erre enged következtetni, hogy a be­
törést előre a legapróbb részletekig kidol­
gozták és minden eshetőségre számítottak.
A tolvajok a rendes bejáratnál hatoltak a 
föld alá s a bánya másik oldalán előre egy 
nyílást készítettek, amelyen megszöktek.

A csendőrség megtekintette a lefejtett 
érceket, a melyeknek súlya 1500 grammot 
is meghalad és értéke néhány ezer korona.

Eddig _ több bányászra gyanakodnak, 
akik ugyanis nem egyszer jelentették ki, 
hogy valami nagy dologra készülnek.

Meglehet, hogy már több ízben lopták 
meg a bányát és igy orgazdájuk is van a 
tolvajoknak.

A csendőrség sok embert hallgatott ki 
és ezek között több olyan akadt, akik a 
kérdéses éjszakán abbéjukét igazolni nem 
tudták.

ÜJDONtiÁeOX
* Nyolc fillérrel drágult a 

cukor. A vasúti sztrájk folytán a 
debreceni piacon elfogyott a cukor- 
készlet. Tegnap már több fuvaros 
ment Debrecenből Szerencsre, hogy 
tengelyen szállítsanak haza cukrot 
A kereskedők, mivel a szállítás ára 
ilyképen megdrágult, tegna p köze
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sen elhatározták, hogy a cukor 
kilójának árát 8 fillérrel feljebb 
emelik. A süveges cukor kilója 
tehát ma 88 fillérbe, a kockáé 92 
fillérbe kerül.

* Fizetésképtelenség. A hitelezők 
bécsi védőegyesulete jelenti, hogy Bállá 
Mihály debreceni férfiszabó beszüntette 
fizetéseit.

* A Menszáros Margit esküvője.
Menszáros Margit, a színtársulat kedves 
drámai szendéje ma délelőtt esküdött — 
volna örök hűséget Palágyi Lajos hősszi- 
aésznek. A boldog menyasszony gyönyörű 
esküvői ruhát rendelt a fővárosból, azonban 
a vasúti sztrájk miatt nem érkezett le a 
toalett. Ott rekedt a díszes öltözék Szolno­
kon, ahol a fővárosból jövő vonat meg­
állóit. A lakodalmat e miatt el kellett 
halasztani. A vasúti közlekedés azonban 
már megindult és Menszárosék is azonnal 
egybekelhetnek, mihelyt — megérkezik az 
esküvői ruha.

* A debreceni ev. ref. egyház
gazd. bizottsága ápril hó 25-én délután 3 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgy: folyó ügyek,

* Bűnügyi fötárgyalások. Ápril hó 
35-én, hétfőn: a vádtanács tíjrt ülést. Felebb- 
viteli és ítélethirdetések. Ápril hó 26-án, 
kedden: főtárgyai ások Trungel István és 
társa ellen súlyos testi sértés vétségéért; 
Tar János ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vérségóért; Gál Antal 
ellen lopás bűntettéért. April hó 27-éti, 
szerdán: főtárgyalások Veres Lajos ellen 
gondatlanságból okozott emberölés vétségé­
ért; Szabó Imre és társa ellen lopás bűn­
tettéért ; Fógel Sámuel ellen okirat hamisí­
tásáért ; Szirák Makai Zsófia ellen lopásért. 
April hó 28-án, csütörtökön: főtárgyalás 
Szathmári József ellen hivatali sikkasztás 
bűntettéért.

* Meghalt, mert nem közlekedett 
a vonat. Egy pár hétig még Írni fognak 
az újságírók azokról a kis, de megdöbbentő 
tragédiákról, amelyek a vasúti sztrájkkal 
vannak összefüggésben. És legszomorubb a 
dologban az, hogy ezeket a tragédiákat nem 
a fantázia költötte, hanem a rideg valóság, 
az élet csinálta. Csökmőről ilyen megdob 
bentő dolgot ad hírül telefonon tudósítónk: 
Egy Csökmőhöz távol eső községben egy 
fiatal asszonynak, Török Piroskának még­
betegedett a kis gyermeke. A szegény asz- 
szony, mivelhogy vonat nem közlekedik, 
gyalog vitte a beteg gyermeket dr. Balogh 
Lajos körorvoshoz. El is ért a doktor há­
záig szerencsésen, de mikor be akart lépni 
az udvarra, gyermeke egyet sikoltoti, aztán 
hirtelen meghalt. A kétségbeesett anya 
már csak halott gyermekét mutathatta meg 
az orvosnak.

* A Debreceni Első Takarékpénz­
tár folyó hó 25-én, délután 3 órakor tartja 
meg zálogleveleinek rendes évi kisorsolását

* Linoleum legjobb padló-máz nagy 
doboz 7Q kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
füszerüzletében.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Magyar! testvérek zene­
arak játszik.

* Uj .aranyozóvalmindenki bármit
moshatóm újjá aranyozhat, bekenő ecsettel 1 
doboz 40 kr. Ezüstűző 40 kr. Kapható Menfzo 
Henriknél.

* Nem titok, hogy egyik hölgy
a másiknak ajánlja a legmodernebb és leg­
hatásosabb szépitőszert, a Földes-féle Margít- 
krémet. E világhír ii arc szépítő és finomitőszer 
teljesen vegytiszta, semmi ártalmas anyagot 
nem tartalmaz és zsírmentes. Kitűnő óvszer a 
nap és szél befolyása ellen. Nagy tégely 2 ko­
rona, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél, 
Földes gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógytárban. Törvényesen védve.

* F ármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrnuhitó 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arebörii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth "Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnál Lipót. Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlőssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

Loubet Rómában.
Róma, ápril 25. Loubet francia köz- 

társasági elnök tegnap érkezett meg Ró­
mába. Az elnököt nagy pompával fogadták, 
Viktor Emánuel király és Loubet szívélye­
sen, különös melegséggel üdvözölték egy­
mást.

Az ujpárt Szegeden.
Szeged, ápril 25. (Saját tudósítónktól.) 

Szegeden vasárnap alakult meg az ujpárt. 
Elnökké Wegmann Ferencet választották 
meg. A párt táviratilag üdvözölte Bánffy 
Dezső bárót.

 s;

TÁVIRATOK.
A közönség kérelme.

Budapest, ápril 25. A magyar ’ 
távirati iroda félhivatalos kiadvá­
nyában arról ad hirt, hogy az 
ország minden részéből temérdek 
távirat érkezik a kormányhoz s 
ezekben a közönség és hatóságok 
arra kérték a kormányt, hogy a 
sztrájkoló vasutasokkal szemben a 
legerélyesebben járjon el, hogy a 
forgalom a rendes kerékvágásba 
legyen visszahelyezhető.

A királyi nász ötvenedik év­
fordulója.

Budapest, április 25. (Ssjút tudósí­
tónktól.) 0 felsége házasságának tegnap 
volt az ötvenedik évfordulója, A király teg­
nap délelőtt a kapucinusok sírboltjába ment 
és ott koszorút helyezett le néhai Erzsébet 
királyné sírjára.

Szenzációs botrány.
Budapest, ápr, 25. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Óriási botrány tör­
tént az este Budapesten. Fenyő 
Sándor, az Egyetértés főszerkesz­
tője a Koronaherceg-utcán üldözőbe 
vett egy fiatal úri leányt. A leány 
a Klotild főhercegnő palotájának 
kapualja alá menekült, de Fenyő 
ide is követte s inzultálta a leányt. 
Az urleány atyja véletlenül ugyan­
ekkor jött le a lépcsőn s hallván a 
sikoltozást, megrohanta, majd töb­
bekkel együtt üldözőbe vette Fenyő 
Sándort. Sikerült is őt utólérniök. 
Az üldözők vasbottal összeverték, 
Fenyőt, majd a rendőrségre vitték, 
hol közszemérem elleni kihágásért 
megindították ellene az eljárást, 
Fenyő Sándor ma lemondott fő- 
szerkesztői állásáról. Az Egyetértés 
főszerkesztését Kossuth Ferenc, az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt elnöke vette át. Fenyőt, akinek 
elmebeli állapota gyanúra ad okot, 
holnap szanatóriumba fogják szál­
lítani.

Nyilttésr. *)
Nyilatkozat.

Szávay Gyula, a kér. és iparkamara 
titkára a tegnapi nap folyamán Kalapjában 
közzétett nyilatkozatával személyemről meg­
lehetős sértő módon nyilatkozott.

Jobbaii szerettem volna, ha a titkár ur 
az ipartestület közgyűlésének határozatával 
szemben tárgyilagosan igyekezett volna vé­
dekezését előterjeszteni és nem engedte 
volna meg magának a poétához nem illő 
gorombáskodást. De ha " erre vállalkozott 
azon oknál fogva, hogy „amilyen a mosdó, 
olyan a törülköző“, nem buvok a titkár ur 
által annyira hangoztatott iparosok háta 
mögé, hanem szokásomhoz képest nyíltan 
szembe szállók Önnel és „tudatlannak"“ mi­
nősített eljárásommal szemben használt ezen 
gorombaságát itt nyomban van szerencsém 
az Ön nyílt homlokához visszavágni.

Visszautasítom ugyanakkor Önnek azon 
merész állítását is, mintha az iparosság ma 
még mindig olyan szellemi érettséggel ren­
delkeznék, hogy az félrevezethető is volna 
és magát eszközül felhasználni engedné 
arra, hogy a kamarára az ő hátuk mögül 
lövöldözzünk. Nincs erre ma már szükség 
t. titkár ur és sajnálatos, hogy Ön megle­
hetős hosszú közgazdasági tevékenysége 
után ilyen tapasztalatlannak és gyengének 
tartja az iparosságot.

Megemlékezik választásomról és az 
ottani eredménytelenségnek tekinti eljárásai­
mat. Vegye tudomásul, hogy nem a magam, 
hanem az iparosok egyik tekintélyes része 
közóhajának engedtem, mikor pályáztam és 
ha óhajtottam volna megválasztásomat, ezt 
egyedül a közérdek szempontjából tarthattam 
volna előnyösnek, mert jelenlegi állásom 
reám nézve úgy anyagilag, mint azon kö­
rülményre tekintettel, hogy itt első ember 
vagyok, kényelmesebb állásnak nevezhető.

Jegyezze meg a titkár ur, hogy az én 
bukásom az iparosság erkölcsi győzelme, 
mert s. titkárja megválasztásának módoza­
taival ön nem nagyon dicsekedhet, és bu­
kásom még mindig szebb bukás, mint az 
ön győri országgy. képviselői bukása, ahol 
20 év után kellett tapasztalnia, hogy az 
iparosok öntől mennyire megcsömöröltek, 
és még mindig jobban érzem magam Deb­
recenben, mint ön, aki két évi ittléte után 
is tapasztalhatja már, hogy kormányzósá­
gától — amint jelezni szokta működését — 
az iparosság legnagyobb része mennyire 
irtózik.

Tóth Kálmán, 

ipartest, jegyző.

* E rovatban közlöttekértvá nem llal fele­
lősséget a Szert.

Mcső bevásárlási forrás Glück Ede férfi-, női- k gyermek-czipö
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBBECZBN", Fiací-utoza 2 szám alatt, — (kistemplommal szemben). ■
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Kanz József ó* Társa utódai
Debreczen, Kisíemplomfcazár.
===== Óriási raktár —

smyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

' BÚTORSZÖVETEK,
--------  Linóleum.. —

!! olcsó Arak ! i

••«Ö ' - •

-S-S.B

F

fik 3
Nyomatott Debrecxen szab

Rendkívül leszállított 
árak a májusi idényre

o/cső jS“
u. m festék, firoisz, szoba padi 
lackok, parq uetinlz, ezalmakalap 
lack stb., forduljon bizalommal

Fazekas Kálmán
Hatvan-utca 6-ik szám
festék-, petróleum- és zsiradék- 
üzletébe, hol ezen. szakba vágó 
cikkeket bámulatos olcsó áron 

szerezhetik be.

Egy próbavásárlás 
meggyőződtet.

lapernyők
színes és fekzete, 
===== En-tout-cas-k - -

legnagyobb választékban
5 kaphatók

Boszniy J.ísTársa
divatárúházába,

Debreezen, Kossuth-utcza 5.

[esték
ISZOBAPADLÓLACK
Bírt»™ legjobb és legmegbízhatóbb 
|§ boxráLsáurlési forr és

(TEREI J, utóda cégnél 
Hatvan-u. 13.

jáyer jeni
csemege-, fűszer- és bor­

kereskedésében

naponkint friss prágai sddar, 
zöld főzelék és halkonzervek, 
kávé és thea különlegességek, 
finom rumok és különféle friss 
EEE csemegék kaphatók, =~:

LENOLAJ,

Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, szomorú- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
zsák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjntánvosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek

Fehértói István
■zsa kertészeti telepén. 
Széchényi-utcza végén. Posta-kert 1L

Dr. Schönfeld-féle olaj- és akvarel- 
festékek, valamint festóvásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Figyelem!
A poloskák tökéletes kiirtását 

elvállalom. BSH Saját találmánya irtó­
szeremmel, mely kapható nálam 3—5 és 
7 koronás üvegekben is. BBaa Nem éget 
és nem pecsétel! Szállodák és intézetek 
havonkénti tisztítását elvállalom.

Tisztelettel

Schwartz Izsó
DEBRECZEN, ■■ -

Arany-János-utcza 55. sz. _'J

Divatos és jntányos CONFECTI©.
Női és leány felöltők, kalapok beszerzésére

.jánlj-uk------- . —;

elismert legnagyobb női divat- 
áruházát mmmmmmmmmmmmSSmm

DEBRECZEN, kistemplom-bazár
Plissé és Gouwré intézet. Külön kalap-szalon, Gyászkalapokból állandó raktár.!

kir. város k6nyrnyoadSják*n, (Viroshi' koreiztépiilet) a Debreeseai. Újság koríorgógí pén.
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